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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2025 

(ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ ΕΩΣ ΤΙΣ 11.00 ΤΟ ΠΡΩΪ) 

ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΕΔΩ και ΤΩΡΑ του 13ου και 14ου ΜΙΣΘΟΥ 

 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) συμμετέχει στην Πανελλαδική Στάση Εργασίας 

που κήρυξε η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2025, ημέρα 

διεξαγωγής της πρότυπης δίκης στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) για την 

επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού στο Δημόσιο και καλεί τους εργαζόμενους 

των Ο.Τ.Α. στο Λεκανοπέδιο Αττικής να δώσουν το «παρών» στη Συγκέντρωση 

Διαμαρτυρίας που θα γίνει έξω από το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), στις 9:30 

το πρωί (Αιόλου και Σοφοκλέους-Αθήνα). Η Πανελλαδική Στάση Εργασίας 

σημειώνεται, ότι, θα γίνει από την έναρξη του ωραρίου έως τις 11.00 το πρωί. 

Η δίκη αυτή είναι κρίσιμης σημασίας για την εξέλιξη του ζητήματος 

επαναφοράς του 13ου και 14ου μισθού. Είναι ένα αίτημα απόλυτα δίκαιο για 

τους εργαζόμενους στο Δημόσιο Τομέα, που έχει και την στήριξη ολόκληρης της 

Ελληνικής Κοινωνίας. Κανείς δεν μπορεί να κατανοήσει πώς τα δώρα δίνονται στον 

Ιδιωτικό Τομέα και όχι στο Δημόσιο, επτά (7) χρόνια μετά την έξοδο από τα 

μνημόνια, όπως υποστηρίζει άλλωστε η κυβέρνηση. Τη στιγμή που η ακρίβεια, η 

αισχροκέρδεια και γενικά το κόστος ζωής έχουν εκτοξευθεί, η κυβέρνηση αρνείται 

τις παρεμβάσεις ουσίας, όπως η επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού και επιμένει 

σε μέτρα «ασπιρίνες» με αυξήσεις φιλοδώρημα και επιδόματα των λίγων ευρώ. 

Μάλιστα, η κυβέρνηση, δια του ιδίου του Πρωθυπουργού, όλως τυχαίως 

λίγες ημέρες πριν την διεξαγωγή της πρότυπης δίκης στο Συμβούλιο της 

Επικρατείας (ΣτΕ) για την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού άνοιξε θέμα 

μονιμότητας στο Δημόσιο, λέγοντας ότι το κόμμα του θα προτείνει κατά τη 

συνταγματική αναθεώρηση την κατάργηση της μονιμότητας. Ένας 

Πρωθυπουργός και μία κυβέρνηση που διπλασίασαν στα χρόνια διακυβέρνησης τους 

τους μετακλητούς υπαλλήλους (από 1.700 έγιναν 3.350), δίδοντας αφειδώς σε φίλους 

και κολλητούς χρήμα από τα Δημόσια Ταμεία, υποστηρίζει ότι θα καταργήσει την 

εμβληματική συνταγματική μεταρρύθμιση που έκανε ο Ελευθέριος Βενιζέλος το 

1911. 



Ο Πρωθυπουργός θέλει να επαναφέρει τη χώρα στις προ του 1911 

καταστάσεις, όπου η εκάστοτε κυβέρνηση απέλυε τους Δημοσίους Υπαλλήλους 

της προηγούμενης και προσλάμβανε τους δικούς της. Θέλει να δημιουργήσει 

στρατιές «αρίστων» μετακλητών στο Δημόσιο για να διοικεί κατά το συμφέρον 

του. Ο Πρωθυπουργός της χώρας με τους φτωχότερους Δημοσίους Υπαλλήλους στην 

Ευρώπη (σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat), αντί να μεριμνήσει για την αύξηση των 

εισοδημάτων τους ανοίγει ζήτημα «κατάργησης της μονιμότητας» και απολύσεων στο 

Δημόσιο, οδηγώντας τη χώρα όλο και πιο χαμηλά. 

Όπως είχε υποστηρίξει και στην αγόρευση του στη Βουλή το 1911 ο 

Ελευθέριος Βενιζέλος, λέγοντας, για να έχουμε «μιαν αφατρίαστον και 

ακομμάτιστον δημόσιαν διοίκησην», η Συνταγματική πρόβλεψη για τη 

μονιμότητα των Δημοσίων Υπαλλήλων αποσκοπεί στην προστασία του 

Δημοσίου συμφέροντος και την ανεξαρτησία των εργαζομένων από 

περισπασμούς και καταναγκασμούς που μπορεί να προέλθουν από την πολιτική 

εξουσία. Η μονιμότητα των Δημοσίων Υπαλλήλων, ακριβώς για τους παραπάνω 

λόγους, αποτελεί κανονικότητα στις περισσότερες χώρες του κόσμου, όπου 

λειτουργεί η Δημοκρατία και όχι το «αποφασίζω και διατάζω».  

Τα μνημόνια διέλυσαν το Δημόσιο. Ο αριθμός των Δημοσίων Υπαλλήλων 

έχει μειωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια, ενώ οι αυξανόμενες 

συνταξιοδοτήσεις με την ταυτόχρονη εμμονή της κυβέρνησης στις μη 

προσλήψεις, συνθέτει μία δραματική εικόνα για το σήμερα και το αύριο στο 

Δημόσιο. Αντί να ασχοληθεί με τα προβλήματα που έχουν προκληθεί από τις 

σοβαρές ελλείψεις προσωπικού σε κρίσιμους τομείς, όπως η Υγεία, η Παιδεία, η 

Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις συνέπειες αυτών στην καθημερινότητα των πολιτών, ο 

Πρωθυπουργός ανοίγει θέμα μονιμότητας στο Δημόσιο θέλοντας να επιδοτήσει τα 

ιδιωτικά συμφέροντα και να εξυπηρετήσει την εκλογική και κομματική του πελατεία. 

Έχει δε το κράτος ως «τσιφλίκι» του.  

Ας γνωρίζει όμως ο Πρωθυπουργός και η κυβέρνηση του πώς η άρση της 

μονιμότητας είναι «αιτία πολέμου» για τους Δημοσίους Υπαλλήλους. Όπως επίσης, 

ότι οι πολίτες πλέον γνωρίζουν, πώς όταν η κυβέρνηση διαλύει τη Δημόσια Υγεία 

τους σπρώχνει στα Ιδιωτικά Νοσοκομεία για να τους γδάρουν. Όταν υπονομεύει 

την Δημόσια Παιδεία ετοιμάζει «μπίζνες» με ξένα Πανεπιστήμια που 

αντιπροσωπεύουν συγγενείς και φίλοι. Όταν απαξιώνει την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

πριμοδοτεί τους εργολάβους-ιδιώτες και ο λογαριασμός θα φτάσει «φουσκωμένος» 

στους Δημότες.   
 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

  Ο Πρόεδρος                                                                                Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Νίκος Τράκας                                                                           Βασίλης Πετρόπουλος 


